





先是，我說：「人家老郭又沒請我們去迎嗎？」也許他們根本沒準備額外的一分！你揮一下手，搶著說：「哼！有啥關係，聖誕夜大家熱開熱鬧，又是同學，又是校友，有什麼不歡迎的？走！走！走！」時間差不多啦，待會，遲了，吃不著好東西的！」鴻銘說：「我們先吃了半飽才去，免得多吃了他們的一份，別人生氣。」你又以「小快板」的連環語珠搶道：「笑話！多吃少吃還是問題啊！幹嘛管那麼多，今夜天冷，大家多穿點，走！快點！」

寄語風伯

陳敏俊

他們說，你變了……，變得消沈頹廢，變得呆滯失神，變得冷漠不關心——對學業，對前途，對友誼……，甚至對愛情。手指山頂飄灑下來的雨絲，迷濛濛地障礙了我的視線；偏低的溫度，使人不自覺地挪了拉鍾的腳步。那晚可在太陽城的聖誕聚餐，一

來這兒一個月了，沒有新生的心情，但卻有被禪爲新生的禮遇。整整的一個暑假，在書中惶然渡過，待八月二十日轉學考試最後一節考完，就迫不急待的南征北伐——探望朋友，補償假期去了。

九月一日由長途電話的那一頭傳來「將回輔大辦轉學手續」的聲音，我才開始憶起這幢座落在吳興街上的學校。是時腦中一片空白，沒有太多的考慮，然而這是以一個漫長的炎夏換來的。於是耳際泛起了有關北醫的所有，以那年初入輔仁前，有關輔仁的傳聲一樣。先是心中一悸，而後又是自我寬慰的心語呢喃：「人家不也說輔仁很花嗎？但一年下來，我並不覺得。」

開學前北上來找了一趟房子，同行的有兩位「男士」，他們耐不住找房子所需的煎熬——他們在一陣虛應故事後，竟要我以小跑步，（以换取三十秒鐘的空間距離），去定下五分鐘前看過的前一幢房子（貨比貨，才識貨），那均衡回風城向母親述說北醫附近的地理形勢

輔女囑

小妍

昨晚，在同學住處打牙祭——包水餃，共來了九隻猛虎和五位嬌娃，餃子一道道的上，猛虎們的一陣陣嘶殺，一下，兩三分鐘就已是濕潤溜了一地，迫得小組門不勝不安。已是幾易醜陋白髮。

誇張的大叫說：「老天！現在已經是八點二十了呀！」

以及風土人情，心中甚是得意、興奮。整條吳興街充滿了北醫的學子，也佈滿了以北醫而生活的人們，再也沒有比吳興街更多西藥房的街道了。生活在這無形有形中圍繞起來的「校區」，亦有其異於歡笑在聞名全國的C樓的情趣。從那綠草如茵、倘徉在草坪上享受晨曦與日落的校園，轉至在小黑羊共享教室的校舍，其間的感受是相當尖銳的。一年與一個月的相處，我不敢說我了解、認識輔大與北醫不同，但大致上分辨的出的是輔大較富情調、色彩；北醫人較實際。我想這是因前者擁有一幢美麗的校舍所致。

每星期三天下午的實驗課，一個月下旬來，才踏入實驗室兩次，一次是編排別，一次是講解物理理論。於是時間在手上，就更加寬裕了。這也是和××每天星期一整天的實驗所不同之處。（記得溫室暗室回憶你到新莊來，正巧我剛從實驗室跑下白衣回來，帶滿整身異香的怪味，你

誇張的大叫說：「老天！現在已經是八點二十了呀！」

慢慢地我也領略出北醫人的溫情來，走在吳興街上彷若走在家旁純樸、但又麻雀雖小，五臟俱全的街道上，遇及面而來，擦肩而過，笑臉相迎的同學，我不禁也會回憶起整臉的笑容。

昨晚，在同學住處打牙祭——包水餃，共來了九隻猛虎和五位嬌娃，餃子一道道的上來，在猛虎們的一陣斬殺之下，兩三分鐘就已是清潔溜溜了，迫得小姐們不得不安撫一下已是饑腸轆轤的肚子——將廚房鎖起來，在裏面輕語，低笑，細嚼慢嚥，這又惹得那羣猛虎們的不服，竟將電源切斷，緊接着是尖叫，結果如何就不難想像了，這也是住宿舍所不能領略的情趣。

拉拉雜雜的一大堆，妳累了嗎？我已十分困倦。

P.S. 雙十節我在大霸尖渡過的，妳要不要來分享那其間的快樂，來吳興街吧！我等妳。

宋宋元之圖 開卷之二

讀了「何況之有？」一文，尤其喜歡稱呼朋友的女朋友為「太太」或「老婆」，打招呼常套上「你老婆好吧！」之類的話，以示關懷。有一次，我迎面而來的一男一女，那個女孩子在聽到我姐所見太偏，無法令人信服，不相信那女孩子的笑容代表「臉紅心跳，囁嚅著」，乃動論之念，乃認為出遊兩次後，聽到「馬子」、「口子」不舒服，至於出遊兩三次（注意非一兩次）則「便想將手搭到人家肩膀上，也不顧人家心理在想什麼，有多難受。把手擋開吧，怕傷他的尊心，給他難堪；讓他自由發展，既覺得衆目睽睽，心跳急，又怕他得寸進尺。」這段描述得更比「分享關懷」維妙維肖。我願鄭重告訴馬小姐，凡有所謂「唯重情認爲孤生所遭，凡我女輩，咸

先是，我說：「人老郭又沒請我們去迎嗎？」——也許他們根本沒準備額的手分！」你揮一下手，搶著說：「哼！有啥關係，聖誕夜大家熱鬧熱鬧，又是同學，又是校友，有什麼不歡迎的？走！走！走！會，遲了，不吃不著，好東西的。」鴻銘說：「我們先吃了半飽才去，免得多吃了他們的一份，別人生氣。」你又以「小快板」的環環語珠吃掉還是問題啊？幹嘛管那麼多，今夜天冷，大家多穿點，走！快點！

自從中和走了之後

是青山、漁塘，是紅土，是良田沃野，在奔馳，在旋轉。是醫師、護士的笑臉？是心電圖跳躍的波痕、重疊、旋轉？我在太空？抑是大海？爲何一切都在旋轉，都在顛倒？驀然從昏睡中驚醒，消失的是夢，遺留下的却是不停地旋轉、旋轉。搜盡枯腸，難道竟是曼尼爾爾定候羣的發作？趕緊找了一些維他命做安眠劑，胡亂吃下去。挨到天明，趕到學校，帶著社員直奔北師。參加北師、工商和本校國術社辦的暑期集訓。開訓典禮後即開始上課——急救訓練。由於不停的暈旋，只得告假休息。

翌日，身體恢復正常，也開始了練習課程。由於人數過多，分爲二組。一組學習小翻車、四路苗刀。另一組學習大翻車、劈卦刀。每天下午兩點至五點，安排了理論課程。計有：拳理闡述、國術的教育意義、運動生理、舞蹈基本練習、短刀概說、國術發展。晚上七時半至九時半則是應用訓練。

在烈日下，每一位同學都認真的學習。汗水浸透了衣裳，衣裳擰出的汗水灑溼了地面，而驕陽却晒乾了泥地。同學學習的情緒高漲；不停地練習、對招、請老師指正。老師，帶著感冒沙啞的嗓音，親切地指導。當覺得三個小時

下午的課程更是精采。聽了國術發展、國術的教育意義，不得不感歎：「道之不行」，國人的「外國月亮比較圓」觀念之錯誤與深植。更深覺國術推廣的重任，正沈沈地落在我們肩上。拳理闡微與短兵概說指出許多拳術、兵刃的漏洞。同時也指出西洋劍、東洋劍一些訓練上的優點。更使我們深切瞭解：正統國術在認真、正確、長期訓練下，其應用、發展是無可限量的。運動生理教導我們如何培養一個運動員的體力、耐力；在正常生理狀況下，發揮最

• 武訓 •

醫五葉本芳

見的花招，勉強交卷。但要符合老師規定：從基本而產生變化原則的，還差了一大截。選修的同學依原理，定期交小發明且不可抄襲他人專利品。學文的同學常有「無中生有」，動情的佳構。學商的同學，更是可將理論用於商場的，股票、石油……更可造成物價上漲、通貨膨脹……而我們，難得可見新發現。君若見上課執燃猛抄，禦發問為大不逆者？可曾看過提出一個新理論「歪理或真理」，說得每一人口服心服？  
每晚的應用訓練最令人興奮。由最初的兩人相互亂打，經過一星期訓練，已漸可應用一些拳套招式來攻擊、防守。只要假以時日訓練；國術招式都可成為實用。  
七天的時間，我們學到的太多了！也有著太多的感觸！看見一個不是屬於兩三個幹部的社團。看見北師劍鋒國術社社員相處的融洽。老師齊心協力的為社團工作，以及社員對指導老師的尊敬，都令人感佩。七天的集訓是以結訓座談方式為終結。大夥兒仍是不放過最後的機會，將學習中的疑問、心得，再次的請老師指正。

在一片道別聲中，搭上了夜快車。我知道，在終點，家人正等待著，傾聽我細述奇遇！

並沒有什麼見不得人的「像大話這樣高尚的操作」，作者特意再重覆一次給讀者們共賞。由此作者異想天開地建議學校應以「司馬小姐為借鏡，鼓勵同學們把他們每個人所收到的「具友誼性」的信拿到教室的公佈欄上去展示，這樣可以使全班的同學「分享全班同學的關懷」，使全班同學的友誼如水乳交融「有何不好？」同時更由班會選出文筆較美的，投稿北醫人員報，讓全校被共同者「分享別人的關懷」，諸位以爲各自的建議如何？相信你們會舉雙手贊成的，作者更希望有一天我寫給某位同學的友誼信率先被刊登在北醫人員報上！再一次一節，我就不敢苟同司馬小姐的話了——『出遊一兩次後，人家也沒有表示什麼，男生方面即傳來：「老王的馬子：……」』「他那口子……」實在令人臉紅心跳，嚙心不已。事實上，我大學唸了幾年，從未聽過把女孩子當作「馬子」的語劣、粗俗形容詞，也未曾把朋友的朋友當作「口子」（我不懂什麼叫「口子」）。司馬小姐不知在北醫以外的什麼地方聽到如此形容詞而一時誤爲北醫的方言。更需要者，我願提出一個事實，醫學院的同學

• 武  
訓 •

醫五葉本芳



的男生眼中

# 任主熟宏潘 新革務總談

哲明吳：者記報本

將常常到禪和寺用午餐，隨時監督，以避免其價格再度上漲。

在實驗室有關器材及試藥的採購方面，總務處已擬定一項「統一採購」的辦法，並奉准試辦一學期，以往，本校同學實驗所必須使用之器材及試藥，皆由各科自行採購，而某些須由國外進口之器材，皆經由國內貿易商購買，不易購到合價理價格之器材，但目前總務處已遵照教育部頒布之規定，全部自行結匯向國外廠商直接採購，以避免商人的中間剝削，節省學校的經費。

此外，總務處亦將徹底地整理校園環境，並有計劃的栽植，

醫學會演講進度表						
【本報訊】茲誌本屆醫學會學術演講進度如下：						
甲、特別演講：	講題	主講者	月日時間	地點		
(回)步	(一)膀胱癌	(江萬煊)	10:00	(第一會場		
構研究的進	(二)荷爾蒙對瘤生長的影響	(臺大醫學院小兒科教授李廷堅)	11	(大禮堂)		
最近聽覺機	(三)荷爾蒙對瘤生長的影響	(臺大醫學院小兒科教授楊文勳)	8	(上午)		
齒科大學生總長	(四)木東京醫科大學	(產科大學生總長木東京醫科大學)	12:00	(下午)		
步	11	11	10:00	(第一會場		
	8	8	10:00	(大禮堂)		
10:00			12:00	(上午)		
12:00			12:00	(下午)		
(上午)			(上午)	(第一會場		
(大禮堂)				(大禮堂)		

## 醫學會演講進度表

**【本報訊】**茲誌本屆醫學會學術演講進度如下：

本報啓事

本報期64年十一月十三日所公佈之亡年度學十三年期六四本報

# 統立彩色沖洗有限公司

良顧惠惠迎迎優優質質品品歡歡速速迅迅件件交交

住 址：吳興街160號

TEL : 7214608

# 天仁飯店

吳興街281巷3號

讓我提醒你心

我們的門面雖與我們的革  
式同樣考究，但我們的價格  
却永遠和我們冷氣溫度一般  
低！

花同樣的價格，您為什麼  
不來天仁享受大館子風味的  
自助餐！